

EXPUNERE DE MOTIVE

Actele de stare civilă, conform prevederilor *Legii nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare*, sunt înscrisuri autentice prin care se dovedește nașterea, căsătoria sau decesul unei persoane. Acestea se întocmesc în interesul statului și al persoanei și servesc la cunoașterea numărului și structurii populației, a situației demografice, la apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor.

Atribuțiile de stare civilă se îndeplinesc de consiliile județene, respectiv de Consiliul General al Municipiului București, de serviciile publice comunitare locale de evidență a persoanelor, în unitățile administrativ-teritoriale unde acestea sunt constituite, precum și de ofițerii de stare civilă din cadrul primăriilor unităților administrativ-teritoriale în care nu funcționează servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor.

Autoritatea este dată de persoana care oficializează căsătoria, respectiv ofițerul stării civile, de tricolor și de formula care se rostește la starea civilă, iar nu de locul în care procedura de stare civilă are loc.

Multe cupluri visează la o ceremonie pe plajă, marginea pădurii sau malul unui lac. Dar visul lor de a-și uni destinele în aer liber se poate materializa și în micile oaze din oraș, oferite de grădinile publice, parcurile ori alte spații în aer liber.

Mulți aleg un foișor boem sau o arcadă cu flori pentru locul în care vor deveni, în acte, soț și soție. Cert este că o cununie civilă în aer liber îți dă posibilitatea să alegi dintr-o gamă variată de decorațiuni, care mai de care mai colorate, mai elegante sau mai rustice, în funcție de preferințe și de tematica aleasă.

Astfel, prin această inițiativă legislativă se prevede ca încheierea căsătoriei să poată fi oficiată în astfel de locuri, cu acordul primarului.

Primarul poate să aprobe oficializarea căsătoriilor și în alte locuri, cum ar fi grădinile publice, parcuri, muzee, alte locuri pe care și le doresc tinerii, și nu neapărat sălile din primărie, având în vedere că legea este valabilă pentru toate primăriile din toată țara, iar unele dintre acestea nu au condițiile necesare, nu au săli special amenajate, fiind improprii desfășurării unor evenimente fericite de acest fel.

Față de cele de mai sus menționate, supunem spre dezbatere și adoptare prezenta *Propunere legislativă pentru modificarea alineatului (2) al articolului 24 din Legea nr.119/1996 cu privire la actele de stare civilă.*

INIȚIATOR:

Florin Claudiu ROMAN

